MATEMATISKA VETENSKAPER TMV225 2014
Chalmers tekniska hégskola 2014-01-18 k1. 08.30-12.30 (V}
Examinator: Anders Logg Hjslpmedel: inga, inte ens riknedosa
Telefonvakt: Anna Persson, tel. 0703-088304

TMV225 Inledande matematik M

Tentamen

Tentamen bestdr av 10 st uppgifter vardera viirda 3p och 4 st uppgifter vardera virda 5p, vilket
tillsammans ger maximala 50p. Till detta ldggs de bonuspodng (maximalt 6p) som tjénats ihop
genom kursens tre duggor. Betygsgriinser #r 20p {betyg 3), 30p (betyg 4) och 40p {betyg 5) for
“del sammanlagda resultatet. ‘

Tl de forsta tio uppgifierna (Sp-uppgifter) skall endast svar ges. Svar maéste anges i rédtt ruta
p& den bifogade svarsblanketten. Lamna ¢] in 16sningar eller kladdpapper till dessa uppgifter!

Till de sista fyra uppgifterna (Sp-uppgifter) skall uiftrlige, tydliga och vilskrivne ldsningar ges.
Renskriv dina losningar, ldmna ej in kladdpapper! Poingavdrag ges for daligt motiverade,
svértolkade eller svirldsliga 16sningar.

Néagra tips och genéreﬁa regler:

o Gir forst de uppgifter som du tycker #r litta,
+ Dubbelkolla dina svar pa de uppgifter dir endast svar skall ldmnas.

o Alla svar skall ges pa enklast méjliga form (forenkla).

Lycka till!

Anders
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Tentamensuppgifter
A
. -‘ﬂpsﬂ” 7. 1
1. Lés olikheten |2z + 1)/[2z — 1] < 1. ol E (it Y (3p)
- /,:;i S:
2. Bestiim vérdet av tan(cos™1(0.5)). (3p)
3. Bestdm (den biista) Lipschitz-konstanten for funktionen f(z) = sin(z?) p# intervallet (3p)
[—m, 7]
4. Skriv en MATLAB-funktion som implementerar funktionen f(z) = sin{z]), utan att (3p)
anvinda MATLABs inbyggda abs-funktion. Py
. 1’";(’ { j kb I a (A tetre «;::!»—
5. Lat flz)=(z+ 1){3; — 1) Bestam (F~1Y(2). (3p)
6. Bestim alla kritiska punkter till funktionen f(z) = 2 + cosz. {(3p)
7. Bestiim griinsviirdet limg s \/TM r K / b Borefe chara K wir [+ / (3p)
8. Bestdm lineariseringen av f{z) = exp(l +Inz) runt x = 1. (3p)
9, Bestim en formel for Maclaurin-utvecklingen av f{z) = sin(2z). (3p)

10. Bestéim konvergensradien for serien Y oo | “n 2::1 (2“1) (3p)

11. Skriv ett program som utfor fixpunktsiterationen z, = g{z,—1) fr g(x) = = - sin(§) + (5p)
cos(%) for wo = 3. Fixpunkten skall bestdmmas med {ca) 10 decimalers noggrannhet. (3p)

Ange fixpunkten. {2p)

12. Formulera Bolzanos sats. {1p) (5p)
Beskriv de olika stegen i beviset av Bolzanos sats (1p) och genomfor beviset (3p).
Risektionsalgoritmen behéver endast beskrivas korifattat!

13. Utred surjektivitet, injektivitet, bijektivitet och existens av invers for funktionen f: X -+ {bp)
Vdd flz) =2 for X =R, X =[0,00), Y = R, Y = [0, 00) (fyra kombinationer).

14, For en kontinuerlig funktion f kan man definiera den sé kallade interpolanten mpf av f (5p)

pé intervallet [a, b] som
o f(z) = f(a))\a(m) + f(b))‘b(:r):
dir Aq(z) = ﬁ och Ap{z) = F=
{a) Bestdam (den bista) Lipschitz-konstanten for funktionen , f pé intervallet [a, b]. (2,5p)
(b) Bestiim stdista virdet av funktionen m, f pa intervallet [a,b]. (2,5p)
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Svar till tentamensuppgifter 1-10
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